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1. domaci tlohy - Markovovsky proces

do 29. brezna 2016

Uloha 1. Méjme ireducibilni aperiodicky Markovovsky proces s matici piechodu
P. (Ireducibilni znamen4, ze vSechny stavy spolu komunikuji.) Ukazté, ze

a) pro kazdé i a j existuje M takové, ze pro viechna t > M, pz(-tj)- > 0. Jak velké M
je potieba?

b) existuje M takové ze pro vSechna t > M, min, ; pgtj) > 0.

c) existuje M takové, ze inf>ps min; ; pz(.tj). > 0.

(Prvni dvé tvrzeni by méla byt dokdzéna bez pouziti vét o Markovovskych pro-
cesech. Muzete pouzit Cinskou vétu o zbytcich.)

Uloha 2. Uvazujme Markovovsky proces Xo, X1, Xo,... se stavy {1,2,3} a
matici prechodu P. Naleznéte funkci f : {1,2,3} — {1,2} a matici P takovou, ze
f(Xo), f(X1), f(X2),... neni Markovovsky proces.

Uloha 3.

a) Ukazte priklad Markovovského procesu, ktery mé vice ruznych staciondrnich
distribuci.

b) S uzitim faktu, ze kazdy ergodicky, tj. aperiodicky a ireducibilni, Markovovsky

proces ma prave jednu stacionarni distribuci, ukazte, ze kazdy ireducibilni Markovovsky

proces ma taktéz pravé jednu staciondrni distribuci.

Uloha 4. Uvazujme pohyb krale po Sachovnici: v kazdém kroku ndhodné
uniformé vybereme jeden z jeho moznych taht a ten provedeme. Definujte piislusny
Markovovsky proces a naleznéte jeho stacionarni distribuci.



